
Év kö zi 9. va sár nap
Mt 7,21–27

„Csak az, aki tel je sí ti men  nyei Atyám akaratát…”

A mos ta ni szö ve get a ha mis pró fé ták ról szó ló sza kasz elő zi 
meg, a köz pon ti ha son lat tal, a gyü mölcs fá val, amely nek ér té két és 
ter mé sze tét a gyü mölcs ad ja (16–17. v.). En nek a ha son lat nak a zár-
la ta igen kí mé let len. Az ér ték te len fát ki vág ják és el ége tik, va gyis 
meg sem mi sí tik. Eb ben a sza kasz ban ez a ha son lat to vább épül – 
fél re ért he tet le nül az em be rek re vo nat ko zik. A val lá sos be széd 
ön ma gá ban nem üd vö zít, csak a ve le egyen ér té kű, szív ből jö vő val-
lá sos cse le ke det. Ta lán akad még va la ki, akit em lé kez tet ez a fel hí-
vás Ja kab apos tol le ve lé re: „Test vé re im, mit hasz nál, ha va la ki azt 
ál lít ja, hogy van hi te, be lő le fa ka dó tet tei azon ban nin cse nek? 
Üd vö zít he ti a hi te?” (Jak 2,14–15). Ott az apos tol to vább vi szi ezt a 
gon do lat me ne tet: „Ha tet tek nél kül meg mu ta tod ne kem a hi te det, 
tet te im alap ján én is be bi zo nyí tom ne ked a hi te met” (Jak 2,18b).

A men  nyei Atya aka ra tá nak meg té te le a lé nye ge en nek a szö-
veg nek. Min den ön ál ta tás és ha mis ság azon ban tra gi kus kö vet kez-
mé nyek kel jár, és Is ten bün te ti. Aki csak a pró fé tá hoz ha son ló an 
be szél, de más képp cse lek szik és él, az bün te ten dő. Is ten min den 
tet te őszin te, be avat ko zik övéi ér de ké ben a tör té ne lem be. De nem 
egye dül, ha nem azok az em be rek ál tal, akik sza vát hir de tik, és aka-
ra ta sze rint cse le ked nek. Jé zus fel fe de zi, lé te zik val lá si tet szel gés is: 
a szent ség hí ré ben va ló tet szel gés, tet tek nél kül. Az Is ten ne vé ben 
be szé lő em ber nek – Is ten ke ze ként – be kell avat koz ni a tör té ne lem-
be, meg kell se gí te ni az em be re ket, jár jon ez akár mi lyen ál do zat tal. 
Is tent hi te les sze re te te mi att még az el len sé get is sze ret ni kell (5,44). 
Ha Is ten aka ra tát tel je sít jük, együtt mű kö dünk ve le. Pusz tán a szép 
re to ri ká val el mon dott val lá si be szé dek vagy idé ze tek nem vál toz-
tat nak az em ber éle tén. Jé zus is, az ő nyo mán az evan gé lis ta is el kö-
te le zett ke resz tény éle tet kér kö ve tő i től, az el ső ke resz té nyek től. 
En nek a sür ge tő pa rancs nak a fon tos sá ga ab ból is vi lá gos, hogy a 
szö veg meg em lí ti a vég íté let nap ját. A tet tek alap ján íté lik meg a 
pré di ká to ro kat is. Sőt még az ör dög űzés, a gyó gyí tás is ke vés lesz 
ah hoz, hogy po zi tív íté let alá es sen az em ber. Jé zus csak azo kat 
is me ri „övé i nek”, akik úgy cse lek sze nek, mint ő. Az Egy ház ba, 
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egy há zi hi va tal ba be le het fu ra kod ni, de jám bor be széd del nem 
le het he lyet sze rez ni a men  nyek or szá gá ban.

Min den ke resz tény kö zös ség nek a hi te les sé ge at tól függ, hogy 
tag jai hi te le sen kép vi se lik-e Mes te rü ket, vagy sem. Aki kép mu ta tó 
(5. v.) ha mis pró fé ta (15. v.), akár mi lyen kép zett sé ge vagy hi va ta la 
van, in kább Is ten el len sé ge, mint mun ka tár sa. Sőt Is ten el len sé gei 
ol da lán áll. Úgy be szél Is ten ta nít vá nya i hoz, mint ha az ol da lu kon 
áll na, szent rí tu so kat vé gez és szer tar tá so kat ce leb rál, de in kább az 
ör dög fi a ként cse lek szik.

A túl zó ké pek, ra di ká lis íté le tek a kö zöny és a lany hu lás el len 
irá nyul nak eb ben a szö veg ben. Min den va ló szí nű ség sze rint Má té 
egy há zá ban már fel lel he tők vol tak ezek a tor zu lá sok, és ezek a 
fi gyel mez te té sek az óta sem vesz tet tek ak tu a li tá suk ból.

Eb ben a vo nat ko zás ban na gyobb a fe le lős sé ge a hí vő nek és az 
egy há zi ve ze tő nek, mint a hi tet len nek és a po gány nak. Jé zus ige-
hir de té se ugyan is nem a hi tet le nek szá ján tor zul el, ha nem a hí vők 
vi sel ke dé se tün te ti fel rossz szín ben. A sza kasz mon dan dó ja sze rint 
a vi gasz ta lás be szé de nem for dul hat át kor ho ló be széd be sem. 
Jé zus a bűn min den mély sé gé nek meg ta pasz ta lá sa köz ben is csak a 
bűnt ítél te el, a bű nö sért azon ban éle tét ad ta. A nem hi te les ke resz-
té nyek től és kö ve tők től Jé zus és az evan gé lis ta el ha tá ro ló dik. Ez 
nem azo nos a szek tás ön tu da tú sza ka dás sal. Ab ban ugyan is 
fensőbbrendűség ér vé nye sül az alan tas fél-ke resz tény egy ház zal 
szem ben. Itt az ige hir de tő nem ki ált ja ki ma gát bűn te len nek, 
ha nem bel ső meg győ ző dés sel tény ke dő ke resz tény, mert Is ten aka-
ra ta sze rint cse lek szik, és nem Is ten he lyett ítél.

A szik lá ra épí tő em ber imá ja

Úr Jé zus! Te vagy éle tem szik lá ja, a biz tos ta laj, me lyen nem inog 
meg lá bam. Kön  nyebb a ho mok ra épí te ni. Sok szor csá bít az egy sze-
rűbb meg ol dás, a vi lág kin cset, hírt, gyö nyört ígér. De aki az eke 
szar vá ra tet te a ke zét, nem néz het hát ra, és Pé ter rel együtt mond ja: 
„Uram, ki hez men nénk, az örök élet for rá sai be lő led fa kad nak!” 
Szik la ház ként a te temp lo mod le szek. Jö het az eső, és fúj hat a szél, 
nem vesz tem el a hi tem, nem lesz úr rá raj tam a bi zal mat lan ság 
vagy a de pres  szió, éle tem ér tel me di cső sé ged hir de té se! Amen.
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